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調査目的  三沢市ケーブルテレビジョンの運営の適正化を図り、番組制作等へ

の参考に資することを目的とする。 

 

調査方法  住民基本台帳から、ケーブルテレビ施設が設置されていない基地内居

住者を除外し、無作為に抽出した 15 歳から 75歳までの市民 1,000 人に

アンケート用紙を送付し、回答後返送していただく方法により実施。 

 

 

 

調査期間  令和３年８月１日（日）から８月３１日（火）まで 

 

回答者数  ２４０人 

（最終到達日 令和３年９月１日（水）） 
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目  次 
問 質問項目 頁 

１ 年齢 ２ 

２ よくテレビをみる時間帯 ３ 

３ 生活に欠かせないテレビチャンネル ４～５ 

４ 興味のあるジャンル ６ 

 時間帯ごとのニーズ調査 ７～９ 

５ テレビで紹介してほしい、詳しく知りたいと思うこと １０～１３ 

６ エリア放送について  

 ６－１. エリア放送の周知率 １４ 

 ６－２. 大規模災害時、テレビを通じて一番に知りたいことは？ １５ 

 ６－３. エリア放送を利用したことがあるか？ １６～１７ 

 ６－４. 戸別受信設備設置事業の周知率 １８ 

７ インターネットでの情報発信について  

 ７－１. 番組表・チャンネルガイドＷＥＢ掲載の周知率 １９ 

 ７－２. 動画サイト「ネット de マック TV」の周知率 ２０ 

 ７－３. 公式 Facebook、Twitter の周知率 ２１ 

８ マックテレビ視聴の可否 ２２ 

９ マックテレビの視聴頻度について ２３ 

１０ データ放送について ２４ 

１１ 議会放送の周知率 ２５ 

１２ 選挙開票状況の生中継について  

 １２－１. 生中継をみたことがあるか ２６ 

 １２－２. 今後の放送の仕方について ２７ 

１３ 市内のまつり・イベント等に関する番組について ２８～２９ 

１４ 自主制作番組について ３０～３３ 

１５ マックテレビ映像アルバムについて ３４～３５ 

１６ もう一度みたい「あの頃」の三沢 ３６～３７ 

１７ マックテレビ全般に関してのご意見・ご要望など ３８～４１ 

 アンケート回収率の推移 ４１ 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

対象：全回答者 ２４０人 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１．あなたの年齢を教えて下さい。

□　①１０代　　　　　□　②２０代　　　　　□　③３０代　　　　　□　④４０代

□　⑤５０代　　　　　□　⑥６０代　　　　　□　⑦７０代

①１０代, 17人, 7%

②２０代, 23人, 10%

③３０代, 42人, 18%

④４０代, 32人, 13%⑤５０代, 50人, 21%

⑥６０代, 56人, 23%

⑦７０代, 20人, 8%



三沢市ケーブルテレビジョン市民アンケート結果 

 

3 

 

分析 

・ テレビを視ている人が一番多い時間帯は、⑤夕方６時～夜９時（42.9％） で、

一番少ない時間帯は③正午（午後０時）～午後３時（0.4％）です。 

 

・ 全回答者の中で、「⑧テレビはほとんどみない」と答えた割合が一番高いのは 

②２０代（22%）で、一番低いのは、④４０代（3％）です。 

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

 
 

「⑧テレビはほとんどみない」を選んだ人の割合（年代別） 

 
 

 

□ ① 朝６時～朝９時 □　②　朝９時～正午（午後０時）

□ ③ 正午（午後０時）～午後３時 □　④　午後３時～夕方６時

□ ⑤ 夕方６時～夜９時 □　⑥　夜９時～（深夜をはさんで）朝6時

□ ⑦ 特に決まっていない □　⑧　テレビはほとんどみない

問２．テレビを１番よくみる時間帯を教えて下さい。（いずれか１つ）

103人

43人

35人

31人

20人

4人

3人

1人

42.9%

17.9%

14.6%

12.9%

8.3%

1.7%

1.3%

0.4%

⑤夕方６時～夜９時

⑦特に決まっていない

⑥夜９時～（深夜をはさんで）朝6時

①朝６時～朝９時

⑧テレビはほとんどみない

②朝９時～正午（午後０時）

④午後３時～夕方６時

③正午（午後０時）～午後３時

12%

22%

12%

3%

8%

4%

5%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

 

「生活に欠かせないチャンネル」は 

 

１位 RAB 青森放送 （54.2％） 

２位 NHK 総合・青森（40.4％） 

３位 ABA 青森朝日放送（32.1％） 

４位 MIT 岩手めんこいテレビ（29.2％） 

５位 ATV 青森テレビ（26.3％） 

６位 特になし（19.6％） 

７位 MCTV マックテレビ（15.0％） 

８位 NHK・E テレ（11.7％） 

 

です。 

 

 

１０代の回答 

１位 RAB 青森放送 （47.1％） 

２位 特になし（41.2％） 

３位 ABA 青森朝日放送 

MIT 岩手めんこいテレビ（23.5％） 

５位 NHK 総合・青森（17.6％） 

６位 ATV 青森テレビ（11.8％） 

７位 NHK・E テレ 

   MCTV マックテレビ（0％） 

 

２０代の回答 

１位 RAB 青森放送 （６０．９％） 

２位 MIT 岩手めんこいテレビ 

特になし    （３０．４％） 

４位 ABA 青森朝日放送（２６．１％） 

５位 ATV 青森テレビ（21.7％） 

６位 NHK・E テレ（13％） 

７位 MCTV マックテレビ（8.7％） 

８位 NHK 総合・青森（4.3％） 

□　①　ＲＡＢ青森放送 （1ch）　　　　　　 □　②　NHK・Eテレ（2ch）　　

□　③　NHK総合・青森（3ch）　　　　　　 □　④　ABA青森朝日放送（5ch）　

□　⑤　ATV青森テレビ（６ch）　　　　　　 □　⑥　MIT岩手めんこいテレビ（８ch）　

□　⑦　MCTVマックテレビ（11ch）　　　 □　⑧　特になし

問３．あなたの生活に欠かせないテレビチャンネルはありますか？（3つまで）

54.2%

11.7%

40.4%

32.1%

26.3%

29.2%

15.0%

19.6%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送…

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ…

⑦MCTVマックテレビ…

⑧特になし

47.1%

0.0%

17.6%

23.5%

11.8%

23.5%

0.0%

41.2%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ…

⑧特になし

①１０代（１７人）

60.9%

13.0%

4.3%

26.1%

21.7%

30.4%

8.7%

30.4%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ…

⑧特になし

②２０代（２３人）
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３０代の回答 

１位 RAB 青森放送 （54.8％） 

２位 NHK 総合・青森（33.3％） 

３位 MIT 岩手めんこいテレビ（28.6％） 

４位 ATV 青森テレビ 

特になし（26.2％） 

６位 ABA 青森朝日放送（23.8％） 

７位 NHK・E テレ（14.3％） 

８位 MCTV マックテレビ（9.5％） 

 

４０代の回答 

１位 RAB 青森放送 （56.3％） 

２位 ABA 青森朝日放送（43.8％） 

３位 MIT 岩手めんこいテレビ（34.4％） 

４位 ATV 青森テレビ（25.0％） 

５位 NHK・E テレ 

   特になし（21.9％） 

７位 NHK 総合・青森（18.8％） 

8 位 MCTV マックテレビ（9.4％） 

 

５０代の回答 

１位 RAB 青森放送 （64.0％） 

２位 NHK 総合・青森（48.0％） 

３位 MIT 岩手めんこいテレビ（38.0％） 

４位 ATV 青森テレビ（34.0％） 

５位 ABA 青森朝日放送（26.0％） 

６位 MCTV マックテレビ（20.0％） 

７位 特になし（12.0.％） 

８位 NHK・E テレ（8.0％） 

 

６０代の回答 

１位 NHK 総合・青森 （58.9％） 

２位 RAB 青森放送（51.8％） 

３位 ABA 青森朝日放送（39.3％） 

４位 ATV 青森テレビ 

   MIT 岩手めんこいテレビ 

   MCTV マックテレビ （26.8％） 

７位 NHK・E テレ 

   特になし   （10.7％） 

 

７０代の回答 

１位 NHK 総合・青森 （80.0％） 

２位 ABA 青森朝日放送（40.0％） 

３位 RAB 青森放送（30.0％） 

４位 ATV 青森テレビ（25.0％） 

５位 特になし（15.0％） 

６位 NHK・E テレ 

   MIT 岩手めんこいテレビ 

   MCTV マックテレビ（10.0％） 

54.8%

14.3%

33.3%

23.8%

26.2%

28.6%

9.5%

26.2%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ（11CH）

⑧特になし

③３０代（４２人）

56.3%

21.9%

18.8%

43.8%

25.0%

34.4%

9.4%

21.9%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ（11CH）

⑧特になし

④４０代（３２人）

64.0%

8.0%

48.0%

26.0%

34.0%

38.0%

20.0%

12.0%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ…

⑧特になし

⑤５０代（５０人）

51.8%

10.7%

58.9%

39.3%

26.8%

26.8%

26.8%

10.7%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ（11CH）

⑧特になし

⑥６０代（５６人）

30.0%

10.0%

80.0%

40.0%

25.0%

10.0%

10.0%

15.0%

①ＲＡＢ青森放送 （1CH）

②NHK・Eテレ（2CH）

③NHK総合・青森（3CH）

④ABA青森朝日放送（5CH）

⑤ATV青森テレビ（６CH）

⑥MIT岩手めんこいテレビ（８…

⑦MCTVマックテレビ…

⑧特になし

⑦７０代（２０人）
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分析 

 

人気のあるジャンルは、 

１位 まつり、イベント（37.5％） 

２位 スポーツ（35.8％） 

３位 グルメ（33.8％） 

です。 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

○興味のあるジャンルがあるかどうか   ○人気のジャンル 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ ① 防災 □　⑪　学校・園行事

□ ② 消防 □　⑫　子育て・教育

□ ③ 健康 □　⑬　まつり、イベント

□ ④ 福祉 □　⑭　お出かけ、レジャー

□ ⑤ 市の歴史・伝統 □　⑮　お買い物

□ ⑥ 医療 □　⑯　料理番組

□ ⑦ 農業・漁業 □　⑰　グルメ

□ ⑧ 市民活動・サークル活動 □　⑱　趣味

□ ⑨ スポーツ □　⑲　特にない

□ ⑩ 文化活動

問４．あなたがご興味のあるジャンルを教えて下さい。（いくつでも）

ある, 222人, 

92%

特にない, 18人, 

8%

37.5%, 90人

35.8%, 86人

33.8%, 81人

31.7%, 76人

28.8%, 69人

25.8%, 62人

25.0%, 60人

25.0%, 60人

21.3%, 51人

16.7%, 40人

14.6%, 35人

12.5%, 30人

12.1%, 29人

12.1%, 29人

11.3%, 27人

10.8%, 26人

9.2%, 22人

8.3%, 20人

⑬まつり、イベント

⑨スポーツ

⑰グルメ

⑭お出かけ、レジャー

③健康

①防災

⑥医療

⑯料理番組

⑱趣味

⑮お買い物

⑤市の歴史・伝統

④福祉

⑧市民活動・サークル活動

⑩文化活動

⑫子育て・教育

⑪学校・園行事

②消防

⑦農業・漁業
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問１「年齢」 × 問３「よくテレビをみる時間帯」 × 問４「興味のあるジャンル」 

時間帯ごとのニーズ調査 

 

① 朝６時～朝９時 
（みている割合の高い年代順） 

年代 全回答者数 選択者数 割合 

④４０代 32 人 6 人 18.8% 

①１０代 17 人 3 人 17.6% 

⑦７０代 20 人 3 人 15.0% 

⑤５０代 50 人 7 人 14.0% 

⑥６０代 56 人 6 人 10.7% 

③３０代 42 人 4 人 9.5% 

②２０代 23 人 2 人 8.7% 

合計 240 人 31 人 12.9% 

 
 

●分析 

・①朝６時～朝９時は、１２．９％の人がテレビ

を視ています。 

・テレビを視ている割合が１番高い年代は、 

⑥４０代（１８．８％）です。 

・「この時間帯にテレビをよく視る」と答えた人に

人気のジャンルは、⑨スポーツ です。 

 
 

②朝９時～正午（午後０時） 
（みている割合の高い年代順） 

年代 全回答者数 選択者数 割合 

⑦７０代 20 人 1 人 5.0% 

③３０代 42 人 2 人 4.8% 

②２０代 23 人 1 人 4.3% 

⑥６０代 56 人 0 人 0.0% 

①１０代 17 人 0 人 0.0% 

⑤５０代 50 人 0 人 0.0% 

④４０代 32 人 0 人 0.0% 

合計 240 人 4 人 1.7% 

 

 
●分析 

・ ②朝９時～正午（午後０時）は、１．７％の

人がテレビを視ています。 

・ テレビを視ている割合が１番高い年代は、 

⑥７０代（５％） です。 

・ 「この時間帯にテレビをよく視る」と答えた

人に人気のジャンルは⑬まつり、イベントです。 

 

12人

11人

10人

10人

10人

8人

7人

7人

6人

6人

6人

5人

5人

5人

4人

2人

2人

2人

⑨スポーツ

③健康

⑥医療

⑬まつり、イベント

⑭お出かけ、レジャー

⑰グルメ

①防災

⑯料理番組

⑪学校・園行事

⑫子育て・教育

⑮お買い物

④福祉

⑩文化活動

⑱趣味

⑧市民活動・サークル…

②消防

⑤市の歴史・伝統

⑦農業・漁業

3人

2人

2人

2人

1人

1人

1人

1人

1人

1人

1人

1人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

⑬まつり、イベント

⑨スポーツ

⑩文化活動

⑰グルメ

③健康

⑤市の歴史・伝統

⑧市民活動・サークル…

⑪学校・園行事

⑭お出かけ、レジャー

⑯料理番組

⑱趣味

①防災

②消防

④福祉

⑥医療

⑦農業・漁業

⑫子育て・教育

⑮お買い物
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③正午（午後０時）～午後３時 
（みている割合の高い年代順） 

年代 全回答者数 選択者数 割合 

⑦７０代 20 人 1 人 5.0% 

①１０代 17 人 0 人 0.0% 

②２０代 23 人 0 人 0.0% 

③３０代 42 人 0 人 0.0% 

④４０代 32 人 0 人 0.0% 

⑤５０代 50 人 0 人 0.0% 

⑥６０代 56 人 0 人 0.0% 

合計 240 人 1 人 0.4% 

 

 

 
●分析 

・ ③正午（午後０時）～午後３時は、０．４％

の人がテレビを視ています。 

・ テレビを視ている割合が１番高い年代は、 

⑦７０代（５％） です。 

・ 「この時間帯にテレビをよく視る」と答えた人

に人気のジャンルは、⑨スポーツです。 

 

 

④午後３時～夕方６時 
（みている割合の高い年代順） 

年代 全回答者数 選択者数 割合 

⑥６０代 56 人 2 人 3.6% 

③３０代 42 人 1 人 2.4% 

①１０代 17 人 0 人 0.0% 

②２０代 23 人 0 人 0.0% 

④４０代 32 人 0 人 0.0% 

⑤５０代 50 人 0 人 0.0% 

⑦７０代 20 人 0 人 0.0% 

合計 240 人 3 人 1.3% 

 

 
●分析 

・ ④午後３時～夕方６時は、１．３％の人がテ

レビを視ています。 

・ テレビを視ている割合が１番高い年代は、 

⑥６０代（３．６％） です。 

・ 「この時間帯にテレビをよく視る」と答えた

人に人気のジャンルは、⑬まつり、イベント、

⑭お出かけ、レジャーです。 

 

1人

1人

1人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

⑨スポーツ

⑩文化活動

⑰グルメ

①防災

②消防

③健康

④福祉

⑤市の歴史・伝統

⑥医療

⑦農業・漁業

⑧市民活動・サークル…

⑪学校・園行事

⑫子育て・教育

⑬まつり、イベント

⑭お出かけ、レジャー

⑮お買い物

⑯料理番組

⑱趣味

3人

3人

2人

1人

1人

1人

1人

1人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

0人

⑬まつり、イベント

⑭お出かけ、レジャー

⑰グルメ

⑧市民活動・サークル…

⑪学校・園行事

⑫子育て・教育

③健康

⑤市の歴史・伝統

①防災

②消防

④福祉

⑥医療

⑦農業・漁業

⑨スポーツ

⑩文化活動

⑮お買い物

⑯料理番組

⑱趣味
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⑤夕方６時～夜９時 
（みている割合の高い年代順） 

年代 全回答者数 選択者数 割合 

⑤５０代 50 人 17 人 34.0% 

⑥６０代 56 人 15 人 26.8% 

③３０代 42 人 11 人 26.2% 

④４０代 32 人 8 人 25.0% 

⑦７０代 20 人 5 人 25.0% 

②２０代 23 人 5 人 21.7% 

①１０代 17 人 2 人 11.8% 

合計 240 人 63 人 26.3% 

 

 

 
●分析 

・ ⑤夕方６時～夜９時は、２６．３％の人がテレ

ビを視ています。 

・ テレビを視ている割合が１番高い年代は、 

⑤５０代（３４．０％） です。 

・ 「この時間帯にテレビをよく視る」と答えた

人に人気のジャンルは⑬まつり、イベントです。 

 
 

⑥夜９時～（深夜をはさんで）朝 6 時 
（みている割合の高い年代順） 

年代 全回答者数 選択者数 割合 

①１０代 17 人 4 人 23.5% 

⑤５０代 50 人 8 人 16.0% 

④４０代 32 人 6 人 18.8% 

②２０代 23 人 2 人 8.7% 

③３０代 42 人 3 人 7.1% 

⑦７０代 20 人 2 人 10.0% 

⑥６０代 56 人 10 人 17.9% 

合計 240 人 35 人 14.6% 

 

 
 

●分析 

・ ⑥夜９時～（深夜をはさんで）朝 6 時は、 

１４．６％の人がテレビを視ています。 

・ テレビを視ている割合が１番高い年代は、 

①１０代（２３．５％）です。 

・ 「この時間帯にテレビをよく視る」と答えた

人に人気のジャンルは、⑰グルメです。 

 

44人

37人

35人

35人

34人

34人

33人

28人

24人

22人

17人

17人

14人

13人

13人

12人

12人

10人

⑬まつり、イベント

⑨スポーツ

⑰グルメ

⑭お出かけ、レジャー

⑥医療

①防災

③健康

⑯料理番組

⑱趣味

⑮お買い物

④福祉

②消防

⑧市民活動・サークル…

⑦農業・漁業

⑤市の歴史・伝統

⑫子育て・教育

⑪学校・園行事

⑩文化活動

17人

13人

12人

11人

10人

6人

6人

5人

5人

4人

4人

4人

3人

3人

3人

2人

1人

1人

⑰グルメ

⑬まつり、イベント

⑭お出かけ、レジャー

⑨スポーツ

⑯料理番組

⑮お買い物

⑤市の歴史・伝統

⑱趣味

③健康

⑫子育て・教育

⑩文化活動

⑥医療

⑧市民活動・サークル…

⑦農業・漁業

①防災

⑪学校・園行事

④福祉

②消防



三沢市ケーブルテレビジョン市民アンケート結果 

 

10 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

 
 

「②ある」と答えた人の回答 ※複数ジャンルに関する回答は、分割しています。 

①防災 

1 ③３０代 
地域ごとの避難場所を前もって知りたい（災害時の備えとして）。夏なら

遊泳情報が知りたい。 

 

②消防 

1 ③３０代 火災等の情報（速報で） 

 

⑤市の歴史・伝統 

１ ④４０代 三沢市の歴史 

２ ⑤５０代 市の歴史 

３ ⑥６０代 三沢市のレガシーについて 

４ ⑤５０代 市の歴史 

５ ⑤５０代 
昔、この場所はこうだったけど現在は、こうなっている等の町の移り変わ

り。 

６ ⑥６０代 
三沢市のことが分からない。歴史を知るとか高瀬川を上空からはとても興

味深し。 

□ ① 特にない

□ ② ある

ご記入ください。

問５．三沢市内のことで、テレビで紹介してほしい、詳しく知りたいと思う
ものはありますか？

①特にない, 175人, 

73%

②ある, 65人, 27%
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⑥医療 

1 ②２０代 今はワクチン接種について 

2 ⑤５０代 コロナの情報 対応方法 病院など 

3 ⑥６０代 コロナを上十三ではなく三沢市と発表 

4 ⑦７０代 三沢市のコロナ状況（基地内も） 

 

⑧市民活動・サークル活動 

1 ③３０代 アメリカ人との交流情報 

2 ③ ３０代 

町内会活動が盛んな地域ではどんな活動や取り組みをしているのか知り

たい。賃貸で生活していて、何年かごとに引っ越しをすることがあり、各

町内会毎に特色があり面白いと思いった。チラシが配られれば知り得る内

容だが、いつもの行事などは改めて積極的に周知は市内と思うので。（町

内会加入率が上がれば尚良いと思う） 

3 ④ ３０代 

市内で活動している方、がんばっている人の人財紹介コーナーなど。小中

高の部活動の様子でも元気な高齢者など（「笑ってこらえて」の第一村人

的な）面白くて地域に関するもの。 

4 ⑤５０代 サークル活動 

5 ⑥６０代 サークル活動の案内 

6 ⑦７０代 老人スポーツについて成績等も含めて取り上げて欲しい。 

 

⑨スポーツ 

1 ③３０代 市内で開催されるスポーツ行事全般 

2 ⑤５０代 スポーツ団体の紹介 

 

⑩文化活動 

1 ③３０代 公私関係なく、社会的に貢献している人たちの活動等 

2 ④４０代 習い事ができるスクールなどの情報 

 

⑪学校・園行事 

1 ③３０代 学校行事など 

 

⑫子育て・教育 

1 ③３０代 習い事の様子 

2 ④４０代 子供が遊べるスポット 

3 ⑤５０代 子供の遊び場 

 

⑬まつり、イベント 

1 ③３０代 イベント情報。 

2 ④４０代 天気、イベント、情報 

3 ⑤５０代 イベント 

 

⑭お出かけ、レジャー 

1 ③３０代 観光スポット 
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2 ④４０代 お出かけ情報や遊べる場所の紹介 

3 ⑤５０代 市内の紹介したくなる良い情報や景色 

4 ⑥６０代 市内の名所、名店など。 

5 ⑥６０代 三沢をより楽しめる場所 

 

⑮お買い物 

1 ①１０代 古くからある店や新しい店の紹介（ネギリーマン？は面白かった） 

2 ①１０代 雑貨屋さんなどを紹介して欲しい。 

3 ⑤５０代 
新しい店、知らない店など紹介してもらえれば「行って見よう」とか「あ

そこ、こんな店なんだ」と関心が持てて、良いと思う。 

4 ⑤５０代 市内のお得な商品 

5 ⑥６０代 様々なショップの紹介 

6 ⑥６０代 
市内にあるお店の紹介（内容）を知りたい。新しいところも出ていたりす

るので。 

 

⑯料理番組 

 1 ③３０代 三沢市の特産品を使った料理やお店の紹介 

2 ⑥６０代 ナガイモとゴボウを使った料理を多く出して欲しい。 

3 ⑥６０代 旬の農産物（三沢市での収穫物） 

 

⑰グルメ 

1 ①１０代 テイクアウトできる店 

2 ①１０代 美味しい御飯屋さんを紹介して欲しい。 

3 ②２０代 市内のグルメ情報 

4 ②２０代 三沢市のオススメ飲食店の情報（カフェ、居酒屋 etc..） 

5 ③３０代 ごはん屋さん 

6 ③３０代 飲食店、テイクアウトなど 

7 ③３０代 市内のおすすめグルメ 

8 ③３０代 
基地の中が気になりますが、その他にも飲食店やいろんなお店の紹介を見

てみたいです。 

9 ③３０代 地元の美味しい店。 

10 ③３０代 飲食店情報 

11 ④４０代 キッチンカーの紹介 

12 ④４０代 お店、カフェ、ごはん 

13 ⑤５０代 三沢市の飲食店 

14 ⑤５０代 グルメ情報 

15 ⑤５０代 食事処 

16 ⑤５０代 飲食店 

17 ⑤５０代 ランチ情報 

18 ⑤５０代 飲食店など紹介して欲しいです。 

19 ⑤５０代 グルメ等。 

20 ⑤５０代 個人でささやかに開いてらっしゃる shop(カフェ等) 
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21 ⑤ ６０代 飲食店の紹介  外１名 

 

⑱趣味 

1 ③３０代 ハンドメイドやフリマ情報 

2 ⑤５０代 個人でささやかに開いてらっしゃる shop(手作り小物等) 

3 ⑥６０代 釣り情報、ゴルフ 

 

⑳その他（行政情報等） 

1 ③３０代 三沢市内の企業紹介、若者向けのコーナーを作って欲しい。 

2 ③３０代 自衛隊の広報に関する事・映像 

3 ④４０代 
三沢基地の内部（一般人は中に入ることが出来ない）スーパー、食品（フ

ードコート）、イベント等 

4 ④４０代 市役所業務（市民サービス業） 

5 ⑤５０代 各町内会の紹介(年度初めに会長、副会長など) 

6 ⑤５０代 
航空自衛隊の日常訓練の内容とか、一般の知りえない事など紹介して欲し

い。 

7 ⑤５０代 自衛隊、米軍、原燃等情報。 

8 ⑥ ５０代 市役所各課の CM 

9 ⑥ ６０代 
三沢市内を流れる河川についての番組。海に流れる川で上流の見えない川

とかもあり詳しく知りたい。 

10 ⑥６０代 

老若男女を問わず、又過去の実績や栄華を気にせず自然体の人間像を追っ

て人物紹介などトライしたらどうでしょうかね？忖度しちゃいますか

ね？ 道路をほっつき歩いている人の人生（生き方）を知りたい。（イン

タビューしたい） 

11 ⑥６０代 
三沢は外人が多く、特にトラブルも無く、友好的である。もっと国際色豊

かな文化を紹介して欲しい。 

12 ⑥６０代 
公共施設の利用方法や活動状況についての情報を定期的に放送して欲し

い。 

13 ⑥６０代 国際交流 

14 ⑦７０代 
2 年前まで働いており、ゆっくりテレビを観る時間が無く、夜のプロ野球

ぐらいで、これから詳しく知りたいことが出てくると思います。 
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分析 

エリア放送の開始について、 

・全回答者の中での周知率は２４%です。 

・周知率が一番高いのは②２０代（34.8%）、一番低いのは、⑦７０代（10.0％）です。 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

〇知っていたかどうか            〇周知率（年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ ① 知っていた

□ ② 知らなかった

□ ③ よく分からない

問６．エリア放送について

　マックテレビでは災害時の備えとして、電波が届かない一部地域を除き、テレビアンテナでのご視聴が

可能な「エリア放送」を行っております。また、テレビ機能の付いたカーナビや携帯電話があれば、外出

先でもご視聴いただくことができます。

※エリア放送施設の整備事業は、防衛省の特定防衛施設周辺整備調整交付金を活用したものです。

６－１． このことについてご存知でしたか？

①知っていた, 

57人, 24%

②知らなかった, 

146人, 61%

③よく分からな

い, 37人, 15%

4人, 

23.5%

8人, 

34.8%

14人, 

33.3%

6人, 

18.8%

12人, 

24.0%

11人, 

19.6%

2人, 

10.0%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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分析 

大規模災害時、市民の方がテレビを通じて一番に知りたい情報は 

１位 ②避難所情報について 

２位 ⑤安否確認情報 

 ⑦水や食料の配布について           です。 

  

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

 
 

⑥ その他を選んだ人の回答 

1 ⑤５０代 市内の被害状況 

2 ⑤５０代 三沢市の発信情報 

3 ⑤５０代 ① ～⑥すべて 

4 ⑤５０代 被害状況の把握とすぐにするべき行動を教えて欲しい。 

5 ⑥６０代 ライフラインの回復状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（いずれか１つ）

□ ① 特にない □　②　避難所情報

□ ③ 道路交通状況 □　④　食料品店や病院の開店・開院状況

□ ⑤ 安否確認情報 □　⑥　ガソリン給油情報

□ ⑦ 水や食料の配布について □　⑧　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

６－２．
大規模災害時、あなたがテレビを通じて一番に知りたい三沢市の情報はなんですか？

21.3%, 51人

20.8%, 50人

20.8%, 50人

11.3%, 27人

10.0%, 24人

10.0%, 24人

3.8%, 9人

2.1%, 5人

②避難所情報について

⑤安否確認情報

⑦水や食料の配布について

④食料品店や病院の開店・開院状況

③道路交通状況について

⑥ガソリン給油情報

①特にない

⑧その他
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

 
●「②ある」と答えた人（４９人）が、「利用したことがある」と答えた機器 

 
 

□ ① どれもない

□ ② テレビ（自宅、知人宅など） 場所（○○町○○丁目、○○公園など） 受信状況
※UHFアンテナで

□①良い　　□②悪い

□ ③ カーナビ 場所（○○町○○丁目、○○公園など） 受信状況

□①良い　　□②悪い

□ ④ 携帯電話 場所（○○町○○丁目、○○公園など） 受信状況

□①良い　　□②悪い

※受信状況については、車の走行中など、移動による電波の乱れを除いた受信状況についてお答えください。

６－３． あなたはマックテレビを、ケーブル受信以外の方法でご覧になったことはありますか？

①どれもない

191人

80%

②ある

49人

20%

42人

6人

1人

①テレビ

②カーナビ

③携帯電話
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○「エリア放送をご視聴いただいたことがある場所」に回答のあった地区 

（R２～３年度調査結果を統合） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町名 テレビ カーナビ 携帯電話 町名 テレビ カーナビ 携帯電話

あ 朝日 な 中平

泉町 根井

五川目 猫又

大津 は 花園町

大町 東岡三沢

岡三沢 東町

織笠 日の出

か 上久保 平畑

春日台 深谷

越下 古間木

駒沢 細谷

さ 幸町 堀口

栄町 本町

桜町 ま 前平

さつきヶ丘 松園町

淋代 松原町

塩釜 三川目

鹿中 緑町

下久保 南町

新町 南山

新森 美野原

水筒 六川目

た 高野沢 や 薬師

中央町 谷地頭

千代田町 四川目

富崎 八幡

色の意味 （五十音順）

良い

悪い

※アンケート回答が得られた地区にグレーで色付けしています。

※受信状況を「②悪い」と答えた方がいる地区でも、他に「①良い」と答えた方がいれば、「良い」で色付けしています。

※この一覧は、アンケート回答が得られた地区のみ色付けするものであり、受信できる地区を表すものではありません。
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

○知っていたかどうか         ○周知率（年代別） 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ ① 知っていた

□ ② 知らなかった

□ ③ よく分からない

６－４． 戸別受信施設設置事業について

　マックテレビでは、エリア放送の開始により、ケーブルテレビ加入世帯のうち主要テレビ局すべてがテレ

ビアンテナで受信可能となった世帯について、基本工事にかかる費用を市が負担し、ケーブルからアンテ

ナに切替えていただく取り組みを順次進めております。

　このことについてご存知でしたか？

①知っていた

61人

25%

②知らなかった

136人

57%

③よく分からない

43人

18%

分析 

戸別受信施設設置事業について、 

・全回答者の中での周知率は２５%です。 

・周知率が一番高いのは⑥６０代（44.6％）、一番低いのは①１０代（0.0％）です。 

0人, 0.0%

3人, 

13.0%

9人, 

21.4%

4人, 

12.5%

17人, 

34.0%

25人, 

44.6%

3人, 

15.0%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

○知っていたかどうか         ○周知率（年代別） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

 

 

 

 

□ ① 知っていた

□ ② 知らなかった

□ ③ よく分からない

7－１． 番組表や月の見どころは、市のウェブサイトからダウンロードできます。ご存じでしたか？

マックテレビではインターネットを活用した各種情報発信を行っております。

問７．インターネットでの情報配信について

ＱＲコードはこちら→

①知っていた, 

33人, 14%

②知らなかっ

た, 182人, 

76%

③よく分からない, 

25人, 10%

分析 

番組表・チャンネルガイドのインターネット掲載について、 

・全回答者の中での周知率は１４%です。 

・周知率が一番高いのは④４０代（21.9％）、一番低いのは①１０代（0.0％）です。 

0人, 0.0%

3人, 

13.0%

7人, 

16.7%

7人, 

21.9%

8人, 

16.0%

6人, 

10.7%

2人, 

10.0%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

○知っていたかどうか         ○周知率（年代別） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ ① 知っていた

□ ② 知らなかった

□ ③ よく分からない

7－２．
動画サイト「ネットdeマックTV」では、日々のニュースと特集をご覧いただけます。ご存じでした

か？

ＱＲコードはこちら→

①知っていた, 

28人, 12%

②知らなかった, 

188人, 78%

③よく分から

ない, 24人, 

10%

分析 

インターネット動画サイト「ネット de マック TV」について、 

・ 全回答者の中での周知率は１２%です。 

・ 周知率が一番高いのは⑤５０代（18.0％）、一番低いのは①１０代（0.0％）です。 

0人, 0.0%

2人, 8.7%

4人, 9.5%

3人, 9.4%

9人, 

18.0%

8人, 

14.3%

2人, 

10.0%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

○知っていたかどうか         ○周知率（年代別） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ ① 知っていた

□ ② 知らなかった

□ ③ よく分からない

7－３．
公式FacebookとTwitterでは、番組情報や受信障害のお知らせ等を発信しています。ご存じでした

か？

分析 

公式 Facebook と Twitter について、 

・全回答者の中での周知率は６%です。 

・周知率が一番高いのは④４０代（12.5％）、一番低いのは①１０代、⑦７０代（とも

に 0.0％）です。 

①知っていた, 

15人, 6%

②知らなかった, 

204人, 85%

③よく分からない, 

21人, 9%

0人, 0.0%

2人, 8.7%

3人, 7.1%

4人, 

12.5%

3人, 6.0%

3人, 5.4%

0人, 0.0%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 ２４０人 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

 

 

 

 

 

□ ① ケーブルで受信できる

□ ② アンテナで受信できる

□ ③ できない

□ ④ よく分からない

最終ページの問１７へお進みください。

問８．マックテレビ視聴の可否

あなたのご自宅のテレビでは、現在、マックテレビをご視聴頂くことができますか？

問９へお進みください。

①ケーブルで受信できる, 153人, 

64%

②アンテナで受信できる, 

55人, 23%

③できない, 

12人, 5%

④よく分からない, 

20人, 8%

分析 

・ マックテレビを視聴できると答えた人は、全回答者２４０人中、２０８人（有線

１５３人＋無線５５人）で、８７％です。 

↓ 

 

・ このことから、現在のマックテレビ視聴可能世帯数は、で、約 16,900 世帯  と

推定されます。 

  ※８月末現在の世帯数 19,461 世帯×８７％＝16,931 世帯 



三沢市ケーブルテレビジョン市民アンケート結果 

 

23 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：対象：全回答者 ２４０人 

〇マックテレビをどれくらいの頻度でみるか？ 

 
〇マックテレビを週に１回以上みる人の割合（①～③を選んだ人） 

 
 

 

 

 

 

 

 

□ ① 毎日

□ ② ２，３日に一度

□ ③ 週に一度

□ ④ 月に数回

□ ⑤ ほとんど見ない

□ ⑥ まったく見ない
最終ページの問１７へお進みください。

問９．マックテレビの視聴頻度について

データ放送（おくやみ、火災情報など）のご利用も含め、あなたはマックテレビ（１１ｃｈ）をどれくら

いの頻度でみますか？　（いずれかひとつ）

10.4%, 25人

16.3%, 39人

12.1%, 29人

31.3%, 75人

14.2%, 34人

2.5%, 6人

13.3%, 32人

①毎日

②２，３日に一度

③週に一度

④月に数回

⑤ほとんど見ない

⑥まったく見ない

受信不可、外

回答者全体 ①毎日 ②２，３日に一度 ③週に一度 合計 割合
①１０代 17人 0人 1人 1人 2人 11.8%
②２０代 23人 1人 1人 2人 4人 17.4%
③３０代 42人 4人 4人 6人 14人 33.3%
④４０代 32人 4人 3人 6人 13人 40.6%
⑤５０代 50人 5人 11人 9人 25人 50.0%
⑥６０代 56人 7人 14人 4人 25人 44.6%
⑦７０代 20人 4人 5人 1人 10人 50.0%

240人 25人 39人 29人 93人 38.8%

分析  

・マックテレビを視聴できる人のうち、視聴頻度で一番多いのは④月に数回（31.3％）

という人です。 

・マックテレビを週に一度はみる、という人は全回答者の 38.8％（９３人）です。 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

○データ放送の利用率 対象：対象：全回答者 ２４０人 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○よく利用されている項目 対象：利用したことがある人（128 人） 

 

□ ① 市役所からのお知らせ(おくやみ等)

□ ② くらしの情報

□ ③ 各種団体からのお知らせ

□ ④ マックテレビ放送予定

□ ⑤ 気象情報・地震情報

□ ⑥ 火災情報

□ ⑦ 緊急・防災情報

□ ⑧ どれも利用したことがない

問１０．データ放送の利用について

　マックテレビでは、リモコンのｄボタンを押すことで、市内の火災情報やおくやみなど、地域に密着した

情報を好きなときにご覧いただけます。

　データ放送でよくお使いいただいている項目を教えてください。（いくつでも）

69.5%, 89人

53.9%, 69人

52.3%, 67人

35.2%, 45人

31.3%, 40人

15.6%, 20人

14.1%, 18人

①市役所からのお知らせ（おくやみ等）

⑥火災情報

⑤気象情報・地震情報

⑦緊急・防災情報

②くらしの情報

④マックテレビ放送予定

③各種団体からのお知らせ

分析 

・全回答者の中で、データ放送の利

用率は、５３％です。 

 

・利用率が一番高い項目は、 

①市役所からのお知らせ（おくやみ

等）（69.5％）です。 

利用したことがある, 

128人, 53%

どれも利用したことがない, 40人, 17%

マックテレビ自体み

ない, 40人, 17%

受信不可、外, 32人, 

13%
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：対象：全回答者 ２４０人 

○知っていたかどうか           ○周知率（年代別） 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ ① 知っていた

□ ② 知らなかった

□ ③ よく分からない

　マックテレビでは、年４回行われる三沢市議会定例会の様子を放送する「議会放送」を行っております。

このことについて、ご存知でしたか？

問１１．議会放送について

☆放送時間

議会開会の翌週

平日午前１１：００

①知っていた

97人

41%

②知らなかった

63人

26%

③よく分からない

8人

3%

マックテレビ自体

みない

17%

受信不可、外

13%

分析 

議会放送について、 

・全回答者の中での周知率は４１%です。 

・周知率が一番高いのは⑥６０代（55.4％）、一番低いのは④４０代（21.9％）です。 

23.5%, 4人

26.1%, 6人

38.1%, 16

人

21.9%, 7人

46.0%, 23人

55.4%, 31人

50.0%, 10人

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：対象：全回答者 ２４０人 

○みたことがあるか             ○あると答えた人の割合（年代別） 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

□ ①

□ ②

問１２．選挙開票状況の生中継について

　マックテレビでは、市内で公職選挙（市長選、市議選、県議選）が行われる際、開票会場の様子を生中継

でお送りしてきました。（夜９時ごろから、終了まで）

みたことがある

みたことはない

12ー1. この放送をみたことがありますか？

①みたことがある, 

107人, 45%

②みたことはない, 

61人, 25%

マックテレビ

自体みない, 

40人, 17%

受信不可、外, 

32人, 13%

分析 

開票状況の生中継について 

・全回答者の中で、みたことがある人は４５%です。 

・見たことがある人の割合が一番高いのは⑦７０代（60.0％）、一番低いのは②２０

代（21.7％）です。 

7人, 

41.2%

5人, 

21.7%

13人, 

31.0%

11人, 

34.4%

28人, 

56.0%

31人, 

55.4%

12人, 

60.0%

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

※ 「画面の一部分に、文字で流す」…テレビ画面の左端と下部分を L 字型に切り取って文字を流す、

「L 字放送」と呼ばれる放送方法です。 

□ ①

□ ②

□ ③

□ ④

□ ⑤ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

画面の一部分に、最新情報が文字で流れていてほしい

選挙自体、あまり興味がない

これまで通りの生中継で、会場の様子を映像でみたい

途中の経過には、あまり興味がない

あなたは選挙の開票状況をどのようにテレビで知りたいですか？12ー2.

…沢太郎 ８00票・大空広子 ２00票・青森次…

②のイメージ

18.3%, 38人

42.8%, 89人

15.4%, 32人

2.9%, 6人

1.4%, 3人

19.2%, 40人

①これまで通りの生中継で、会場の様子を映像でみたい

②画面の一部分に、最新情報が文字で流れていてほしい

③途中の経過には、あまり興味がない

④選挙自体、あまり興味がない

⑤その他

マックテレビ自体みない

分析 

今後の放送の仕方について、 

・マックテレビを視聴できる人のうち一番多かったのは、②画面の一部分に、最新

情報が文字で流れていてほしい（42.8％）と答えた人です。 
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

 

〇毎年楽しみにみているまつり・イベント番組が１つ以上あるか？ 

 
 

 

 

 

 

□ ① 三沢市成人式（1月）

□ ② 民俗芸能公演会（1月）

□ ③ アメリカンデー（6月）

□ ④ 小学校陸上競技大会（7月）

□ ⑤ みさわ七夕まつり（7月）

□ ⑥ 三沢まつり（8月）

□ ⑦ みさわ港まつり花火大会（9月）

□ ⑧ 三沢基地航空祭　（９月）

□ ⑨ ハロウィンフェスタ　（10月）

□ ⑩ 小中学校音楽交歓発表会　（11月）

□ ⑪ 市民文化祭　（11月～12月）

□ ⑫ 特にない

問１３．市内のまつり・イベント等に関する番組について
　マックテレビでは例年、市内で行われるまつり・イベントを総力取材し、皆様へお届けしています。下記

の番組の中で、毎年お楽しみ頂いているものはありますか？（いくつでも）

（※カッコ内は、例年の開催月を表しています）

　

※新型コロナウイルス感染拡大の影響により、今年度の

開催が延期・中止となったイベントも含まれています。

ある

140人

67%

特に無い

28人

14%

マックテレビ自体みない

19%
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〇毎年楽しんでみている番組について 

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

 
 

51.0%, 106人

42.3%, 88人

42.3%, 88人

28.8%, 60人

27.9%, 58人

15.4%, 32人

13.5%, 28人

13.5%, 28人

11.5%, 24人

11.5%, 24人

8.2%, 17人

⑥三沢まつり（8月）

⑦みさわ港まつり花火大会（9月）

⑧三沢基地航空祭 （９月）

③アメリカンデー（6月）

⑤みさわ七夕まつり（7月）

⑨ハロウィンフェスタ （10月）

①三沢市成人式（1月）

⑩小中学校音楽交歓発表会 （11月）

④小学校陸上競技大会（7月）

⑪市民文化祭 （11月～12月）

②民俗芸能公演会（1月）
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

1

□ ①

□ ②

□ ③

□ ④ 2020全東北　空道ジュニア選手権大会

□ ⑤

□ ⑥ 第３７回青森県チビッコアイスホッケー大会

2

□ ① MASSAN × BASHIRY LIVE2019

□ ② おこと教室「和・輪・わ」の会　ゆかたざらい発表会

□ ③ 三沢市中学校吹奏楽交歓演奏会

□ ④ ぽけっとぱーく物語

□ ⑤ 市民投稿作品　じぇんごたろう特集

□ ⑥

□ ⑦ スパイ株式会社～三沢商業高校吹奏楽部～

□ ⑧ 三沢商業高校吹奏楽部定期演奏会

□ ⑨ 三沢商業高校吹奏楽部スプリングコンサート

□ ⑩ 伝統文化親子教室発表会

□ ⑪ 第４４回市民文化祭　（展示部門・ジャズ＆ポップスコンサート・芸能大祭）

□ ⑫ SWANバレエサークル「Challenge Showcase」

□ ⑬ 三沢基地スプリングコンサート

□ ⑭ 三沢市連合婦人会芸能発表会

□ ⑮ 青森県警察音楽隊　演奏会

3

□ ① 【シリーズ】寺山修司をよむ

□ ② 【シリーズ】三沢の歴史を知る～３万年間の流れ～

□ ③ 【シリーズ】寺山修司アートカレッジ

□ ④ 【シリーズ】JAおいらせ収穫・選果作業（ にんじん・長いも）

□ ⑤

□ ⑥ 令和２年度ゆめチャレ教室！

□ ⑦ 三沢小学校　N-1グランプリ2021

4

□ ① みんなで支える在宅医療

□ ② 三沢キッズセンターそらいえに行こう！

□ ③ いきいき健康教室シリーズ

□ ④

□ ⑤ 新型コロナに負けない！介護予防運動法

□ ⑥ 三沢市長新春に語る2021

□ ⑦ TV年賀状2021

□ ⑧

5

□ ① 【シリーズ】三沢メモリーズ　（三沢まつり・花火大会・三沢基地航空祭）

□ ② 【シリーズ】アナザーアイ

□ ③ 【シリーズ】三沢ごちそうＬＩＮＫ

□ ④ 【シリーズ】つぶやき散歩

□ ⑤ 【シリーズ】寫眞館「M」

□ ⑥ ビデオジャパンデ―

□ ⑦ 星野リゾート　青森屋　ねぶた共同制作プロジェクト

□ ⑧ 謹賀新年　明けましておめでとうございます

□ ⑨ 音の世界 □　特にない

令和２年度ポエム「心の詩」

三沢高校吹奏楽部　第２４回定期演奏会

三沢高校甲子園準優勝記念　第５４回三沢市少年野球大会

第１３回青森県空道選手権大会

ウィルチェアーラクビーエキシビションマッチ2019　日本VSカナダ

三沢市中学校スポーツ交流会（バレー、サッカー、卓球、テニス、野球、バスケ、陸上）

スポーツ

問１４．自主制作番組について
　昨年９月～今年８月までに放送した番組のなかで、印象に残っているものはありますか？（いくつでも）

音楽・芸能

文化・市民活動

行政・福祉

令和２年度三沢市町内会長会議

マックニュースライン特集　東日本大震災から１０年

観光・子育て・その他
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

○印象に残った自主制作番組が１つ以上あるか？ 

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

 
 

 
○印象に残った自主制作番組（ジャンル別） 

１．スポーツ 

 

ある, 116人, 56%

ない, 52人, 25%

マックテレビ自体みない, 40人, 

19%

30人

17人

12人

10人

7人

5人

14.4%

8.2%

5.8%

4.8%

3.4%

2.4%

②三沢市中学校スポーツ交流会（バレー、サッカー、卓

球、テニス、野球、バスケ、陸上）

⑤三沢高校甲子園準優勝記念 第５４回三沢市少年野球

大会

①ウィルチェアーラクビーエキシビションマッチ2019

日本VSカナダ

④2020全東北 空道ジュニア選手権大会

⑥第３７回青森県チビッコアイスホッケー大会

③第１３回青森県空道選手権大会
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２．音楽・芸能 

 
３．文化・市民活動 

 

20人

20人

17人

16人

16人

14人

13人

13人

12人

10人

6人

4人

4人

2人

0人

9.6%

9.6%

8.2%

7.7%

7.7%

6.7%

6.3%

6.3%

5.8%

4.8%

2.9%

1.9%

1.9%

1.0%

0.0%

⑤市民投稿作品 じぇんごたろう特集

⑧三沢商業高校吹奏楽部定期演奏会

⑬三沢基地スプリングコンサート

⑥三沢高校吹奏楽部 第２４回定期演奏会

⑨三沢商業高校吹奏楽部スプリングコンサート

⑭三沢市連合婦人会芸能発表会

③三沢市中学校吹奏楽交歓演奏会

⑫SWANバレエサークル「CHALLENGE 

SHOWCASE」

⑪第４４回市民文化祭 （展示部門・ジャズ＆ポップス

コンサート・芸能大祭）

⑮青森県警察音楽隊 演奏会

①MASSAN × BASHIRY LIVE2019

④ぽけっとぱーく物語

⑦スパイ株式会社～三沢商業高校吹奏楽部～

②おこと教室「和・輪・わ」の会 ゆかたざらい発表会

⑩伝統文化親子教室発表会

30人

18人

9人

9人

7人

3人

2人

14.4%

8.7%

4.3%

4.3%

3.4%

1.4%

1.0%

②【シリーズ】三沢の歴史を知る～３万年間の流れ～

④【シリーズ】JAおいらせ収穫・選果作業（ にんじ

ん・長いも）

⑤令和２年度ポエム「心の詩」

⑦三沢小学校 N-1グランプリ2021

①【シリーズ】寺山修司をよむ

③【シリーズ】寺山修司アートカレッジ

⑥令和２年度ゆめチャレ教室！
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４．行政・福祉 

 
５．観光・子育て・その他 

 

27人

17人

10人

7人

7人

6人

6人

1人

13.0%

8.2%

4.8%

3.4%

3.4%

2.9%

2.9%

0.5%

⑧マックニュースライン特集 東日本大震災から１０年

②三沢キッズセンターそらいえに行こう！

④令和２年度三沢市町内会長会議

③いきいき健康教室シリーズ

⑤新型コロナに負けない！介護予防運動法

①みんなで支える在宅医療

⑥三沢市長新春に語る2021

⑦TV年賀状2021

43人

21人

9人

7人

7人

4人

4人

3人

3人

20.7%

10.1%

4.3%

3.4%

3.4%

1.9%

1.9%

1.4%

1.4%

①【シリーズ】三沢メモリーズ （三沢まつり・花火大

会・三沢基地航空祭）

⑦星野リゾート 青森屋 ねぶた共同制作プロジェクト

⑤【シリーズ】寫眞館「M」

③【シリーズ】三沢ごちそうＬＩＮＫ

④【シリーズ】つぶやき散歩

②【シリーズ】アナザーアイ

⑨音の世界

⑥ビデオジャパンデ―

⑧謹賀新年 明けましておめでとうございます
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

□ ① 平成１７年　三沢まつり　お通り山車合同運行

□ ② 平成２２年　三沢市小中学校音楽交歓発表会

□ ③ 平成１５年　市民文化祭　合唱祭

□ ④ 平成１８年　YOSAKOI三海まつり

□ ⑤ 平成２４年　みさわ港まつり花火大会

□ ⑥ 平成１５年　トキメキ応援隊

□ ⑦ 平成２７年　院内公開講座　「血糖値が気になるあなたへ」

□ ⑧ 平成２７年　トキメキ応援隊　三沢沖縄児童交歓事業

□ ⑨ 平成１３年　市民文化祭　邦楽祭

□ ⑩ 平成２６年　自然の中でなぜ？探し　仏沼・オオセッカ講座

□ ⑪ 平成１５年　三沢基地航空祭

□ ⑫ 平成２５年　図書館わくわくトーク「徳川家康と陰陽道」

□ ⑬ 平成２５年　市民文化祭　音夢の会クラシックコンサート

□ ⑭ 平成１１年　三沢市小学校陸上競技大会

□ ⑮ 平成２３年　三沢まつりお通り

□ ⑯ 平成２７年　院内公開講座　「気になる痔の話」

□ ⑰ 平成１８年　市民文化祭合唱祭

□ ⑱ 平成２７年　キラメキ発見！ぐるっと探検隊　上久保小学校編

□ ⑲ 平成２６年　図書館わくわくトーク

□ ⑳ 平成２１年　LIVE　IN　MISAWA「Rainey's Band」

□ ㉑ 平成１８年　みさわ七夕まつり

□ ㉒ 平成２６年　子どもバラエティ　トキメキ応援隊

□ ㉓ 平成２７年　院内公開講座「心臓救急の取り組み」

□ ㉔ 平成１１年　市民文化祭ミュージックフェスティバル

□ ㉕ 平成１９年　2007年三沢まつり　祭りばやし競演会

□ ㉖ 平成１３年　三沢市小中学校音楽交歓発表会

□ ㉗ 平成２３年　大空への夢がつないだ絆

□ ㉘ 平成１９年　三沢基地航空祭

□ ㉙ 平成２６年　子どもバラエティ　トキメキ応援隊

□ ㉚ 特にない

問１５．マックテレビ映像アルバムについて

　過去の懐かしい番組をお届けする「マックテレビ映像アルバム」で今年１月から８月までに放送した下

記の番組のなかで、印象に残っているものはありますか？（いくつでも）
放送月

１

月

２

月

３

月

７

月

８

月

６

月

４

月

５

月

☆放送時間

毎週 月曜～金曜日

午前 １１：００
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

○「マック映像アルバム」で印象に残ったもの  

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

（多い順） 

 

19.7%, 41人

17.8%, 37人

15.9%, 33人

15.9%, 33人

13.0%, 27人

13.0%, 27人

12.0%, 25人

7.7%, 16人

6.3%, 13人

5.3%, 11人

4.3%, 9人

4.3%, 9人

3.4%, 7人

3.4%, 7人

3.4%, 7人

2.4%, 5人

2.4%, 5人

1.9%, 4人

1.9%, 4人

1.9%, 4人

1.9%, 4人

1.0%, 2人

0.5%, 1人

0.5%, 1人

0.5%, 1人

0.5%, 1人

0.5%, 1人

0.5%, 1人

0.0%, 0人

㉘平成１９年 三沢基地航空祭

⑪平成１５年 三沢基地航空祭

⑤平成２４年 みさわ港まつり花火大会

㉕平成１９年 2007年三沢まつり 祭りばやし競演会

①平成１７年 三沢まつり お通り山車合同運行

⑮平成２３年 三沢まつりお通り

㉑平成１８年 みさわ七夕まつり

④平成１８年 YOSAKOI三海まつり

⑩平成２６年 自然の中でなぜ？探し 仏沼・オオセッ…

②平成２２年 三沢市小中学校音楽交歓発表会

③平成１５年 市民文化祭 合唱祭

⑭平成１１年 三沢市小学校陸上競技大会

⑨平成１３年 市民文化祭 邦楽祭

㉔平成１１年 市民文化祭ミュージックフェスティバル

㉖平成１３年 三沢市小中学校音楽交歓発表会

⑬平成２５年 市民文化祭 音夢の会クラシックコン…

㉗平成２３年 大空への夢がつないだ絆

⑦平成２７年 院内公開講座 「血糖値が気になるあな…

⑰平成１８年 市民文化祭合唱祭

⑱平成２７年 キラメキ発見！ぐるっと探検隊 上久保…

⑳平成２１年 LIVE IN MISAWA「RAINEY'S …

㉙平成２６年 子どもバラエティ トキメキ応援隊

⑥平成１５年 トキメキ応援隊

⑧平成２７年 トキメキ応援隊 三沢沖縄児童交歓事業

⑫平成２５年 図書館わくわくトーク「徳川家康と陰陽…

⑯平成２７年 院内公開講座 「気になる痔の話」

㉒平成２６年 子どもバラエティ トキメキ応援隊

㉓平成２７年 院内公開講座「心臓救急の取り組み」

⑲平成２６年 図書館わくわくトーク

ある, 83人, 

40%

特に無い, 85人, 

41%

マックテレビ自体

みない, 40人, 

19%
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・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：マックテレビを視聴できる人（有線１５３人＋無線５５人＝２０８人） 

 

○もう一度みたい映像、思い出深い番組があるか？ 

 
 

〇「②ある」と答えた人の回答（年代順） 
ＮＯ． 年齢 自由記載 

1 ①１０代 小学校の時などの映像が見たいです。 

2 ①１０代 
今、高校３年生ですが小学４年生の時の「三沢市小中学校音楽交歓発表会」

の映像がまた見たいです。 

3 ③３０代 
各小学校の児童が卒業、在校生と校歌を歌う回がお気に入りで、うちの子三

沢市内の小学校の校歌歌えます。 

□ ① 特にない

□ ② ある

　マックテレビは、平成９年の開局以来２０年以上に渡り、「三沢市民に寄り添うテレビ局」として市内の

出来事を記録し、皆様へお届けしてきました。

　あなたの中で、もう一度みたい映像や、思い出深い番組はありますか？番組名が不明でも、「こんな

内容だった」、「この時の映像がみたい」でも結構です。

問１６．もう一度みたい「あの頃」の三沢

ご記入ください。

①特にない, 

67%, 67%

②ある, 13%, 

14%

マックテレビ自体みない, 

19%, 19%
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4 ③３０代 

市民文化祭にてシティバンドに参加させて頂いた時に私が演奏、歌唱させて

いただいた"Smoke on the water"、何年のものか忘れてしまいましたが５

年以上は経っていません。録画していなかったのでもう一度チャンスが欲し

い。ベース、ボーカル、ピアノ、ドラムスの編成でした。 

5 ③３０代 
MASSAN×BASHIRY LIVE と Rainy's Band、 DJ で世界チャンピオ

ンとなった三沢市民のドキュメンタリー番組 

6 ④４０代 三沢市紅白歌合戦 

7 ⑤５０代 赤ちゃんが産まれて病院へ行って放送された頃が思い出深いです。 

8 ⑤５０代 
写真館 M が好きで何回も見ています。私の世代より古いものなので年代ごと

に色々な三沢の懐かしい写真をもっと見たいです。 

9 ⑤５０代 
祖父が郷土芸能をしているので過去のものを放送してくれたらうれしいで

す。亡くなった祖父も映るかもしれないので。 

10 ⑤５０代 三沢市内の昔の映像 

11 ⑤５０代 小学校の入学式の様子 

12 ⑤５０代 花火大会、漁港まつり 

13 ⑤５０代 米軍の音楽隊（公会堂で行っていたショーも含んだもの） 

14 ⑤５０代 
じぇんごたろうさんの投稿画像を懐かしく見ています。続編、新作があるこ

とを期待しています。 

15 ⑤５０代 
子供の小学生の時の映像。前に音楽交歓会が流れていて思いがけず子供の小

学生の頃を見ることができた。学校紹介等、懐かしい映像を見たいと思う。 

16 ⑤５０代 ママさんバレーの試合 

17 ⑤５０代 昔の三沢の映像。人の集まるイベント映像。三沢の取り組みの話や映像。 

18 ⑤５０代 成人式の変遷 

19 ⑤５０代 ライブハウスライブ 

20 ⑥６０代 三沢大火 

21 ⑥６０代 
マックテレビ開局以降の三沢まつりや七夕祭りの番組を一挙放送して頂きた

い。 

22 ⑥６０代 企業訪問で英会話のレッスンをした番組 

23 ⑥６０代 高瀬川を上空から 

24 ⑥６０代 

2013 年の小中学校音楽交歓発表会を放送して欲しい。孫が出ていたので録

画していたのですが消去してしまい見ることが出来なくなった。他の年に放

送したのは見ているのですが--- 

25 ⑥６０代 
寺山の若い頃、石原慎太郎を僻んだ人間らしさ、対抗心、その映像を見てみ

たい。 

26 ⑥６０代 三沢の歴史を知る～３万年間の流れ 

27 ⑥６０代 まつりで小さい子供たちのブラスバンド 

28 ⑥６０代 
コロナ禍の中、何かと大変なことが多いかと思いますが、ご活躍されますよ

う期待しております。 



三沢市ケーブルテレビジョン市民アンケート結果 

 

38 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・ 質  問 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 
・・・・・・・・・・・・・・・・・ 回  答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

対象：全回答者 240 人 

 

○ご意見、ご要望があるかどうか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ご意見・ご要望が「①ある」と答えた人の回答 

   

①放送内容に関する意見 

ＮＯ． 年齢 自由記載 

1 ①１０代 
私はあまり見る機会がありませんが家族がよく見ていて楽しみにしている様

なのでこれからもよろしくお願いします。 

2 ①１０代 

日中の視聴者のほとんどは高齢者だと思うので、高齢者向けに音楽番組（演歌

など）や子供たちの様子などの番組がさらにあれば良いと思う。私の祖母から

聞いたのですが、お知らせの文字が大きくて見やすいデザインにして欲しいと

言っていました。 

3 ③３０代 

視聴者が高齢者、子育て世代かと思うのですが、学生（18～25 才）向けの

内容を作ってみても面白そう。問 5 の企業紹介は地元に魅力的な企業がたく

さんあることを知っていただき U ターン就職に繋げられれば三沢全体の経済

をまわすこと。雇用を生むことにも繋がると思いました。 

4 ③３０代 防災情報メールや納税の案内メール等で特集案内等を行えば良いと思います。 

□ ① 特にない

□ ② ある

ご記入ください。

問１７．マックテレビ全般に関してのご意見・ご要望など

　マックテレビの各種取り組みや番組内容などについて、ご意見やご要望がありますか？

①特にない, 

186人, 

77%

②ある, 54人, 

23%
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5 ③３０代 
色々とマックテレビの番組制作など、本当にお疲れ様です。これからも頑張っ

てください。 

6 ③３０代 

ダッシュ村みたいに三沢市の小川原湖付近で一から始めるストーリーのよう

な番組を作って欲しい。地元の物や昔ながらの物や伝統、食べ物。その中にエ

コやリサイクル内容も含めたもの。一緒に地域の紹介や宣伝もあるもの。イベ

ントなど。おもしろそうです。ふじぽんみたいな元気なキャラの人がやって欲

しい。 

7 ③３０代 これからも地域密着のマックテレビならではの取り組みを期待しています。 

8 ③３０代 いつも楽しい番組制作お疲れ様です。 

9 ③３０代 
例えば RS ウイルスが流行しているのであれば、現状で教えて欲しいです。（天

気予報のように風邪予報注意報等です。） 

10 ③３０代 今のままで良いと思います。 

11 ③３０代 

高校生時代、吹奏楽部に入部しており、ここ数年で定期演奏会の様子がよく流

れているのを見て、懐かしい気持ちになり当時のことを思い出しました。子供

たちが落ち着いたら母校の定期演奏会に足を運んで見ようと思います。 

12 ④４０代 
たまに見ることもあり、地元の情報がいつでも見られる環境であることに感謝

します。 

13 ④４０代 
市役所の業務や市の施設利用の仕方を取材して放送して欲しい。（出来たら細

かく詳しくお願いします。） 

14 ④４０代 

今はコロナ禍でなかなか難しいと思いますが、これからも市内の学校行事（親

が参加出来ないものを含めて）をたくさん取材し放送して欲しい。三沢市の情

報をすぐに知ることが出来、とても便利なので。 

15 ④４０代 
４月に引っ越して来たので、まだ上手く使えていませんが、地元の情報が流れ

ていることに安心感を持っています。 

16 ④４０代 
時々、何を言っているのか分からない方がいらっしゃるので、字幕を入れてい

ただけると有難いです。 

17 ④４０代 
全国放送や県単位では得られない三沢に特化した情報が多く助かっています。

これからも地元に密着した情報をお願いします。 

18 ④４０代 
市内のレストラン他色々紹介して欲しい。テイクアウト可能なカフェ、フード

ショップ。 

19 ⑤５０代 

コロナで直接子供や孫の学校行事が見られないことがあるのでマックテレビ

で見られるのは有難いです。これからも三沢市民に密接したマックテレビを楽

しみにしています。 

20 ⑤５０代 

以前はテレビで見ることが出来たが最近全く見られなくなった。見ていた時

は、三沢の歴史を説明する番組が良かった。（古代から）その続きが見られな

くて残念です。 

21 ⑤５０代 

知らせる物なのか何系か、ジャンルがすぐわかると良いです。色別や大きな文

字などでローマ字等も分かりづらいので見出しは、ときめきやわくわく等よ

り、三沢のどこで誰が、いつ、何を。どんな内容かが分かる方が、より興味を

持って見ると思います。一度見出すと楽しく見せて頂いていますので、これか

らも頑張って下さい。 

22 ⑤５０代 
基本的に興味をそそられる番組が無い。もう少し面白みを出しても良いのでは

ないでしょうか。 

23 ⑥６０代 
音楽（バンド・コンサート・ダンス）を子供に見せたくない。画像が鮮明でな

く暗いイメージがする。 
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24 ⑥６０代 

税金で運営していると思いますが情報収集、発信について前向きにスポンサー

を得て行っても良いのではないかと思う。番組作りが難しいのはよく知ってい

るが、企画、制作会議により多彩なアイデアを盛り込むためには革新的な人材

登用が望まれると思う。「楽しくなければ TV じゃない」といった TV 局も

ありましたね。記録の放送が悪いわけではないが「見たい」につながるかどう

か？リアルタイム、ライブ、実況中継の魅力。※「お悔やみ」の他界された方

の喪主様の名前を知りたい時が多い。 

25 ⑥６０代 
最近放送している写真館（M）はとても懐かしく見ました。現在はどの場所で

どうなっているのか比較して写してくれればうれしいです。 

26 ⑥６０代 
身近なニュース、出来事など気軽にやって欲しい。三沢のスナップとても良い

です。 

27 ⑥６０代 視覚障害者には、お悔やみなど言ってくれないと分かりません。 

28 ⑥６０代 

「三沢の歴史を知る」は、とても興味深く見ることが出来ました。今後も続け

て欲しいと思いました。また、三沢の偉人及び歴史上の人物を紹介した番組も

放送して欲しいです。 

29 ⑥６０代 

たくさんの行事のある中で、その場に行くことが出来ずマックテレビで楽しむ

こともしばしばです。有難いチャンネルだと思っております。これからも続け

て下さることを希望します。 

30 ⑥６０代 
三沢市内の陸上大会、三沢商業の吹奏楽演奏会等子供中心の番組内容を充実さ

せ若年層の視聴者を確保するようにしたいですね。 

31 ⑦７０代 
ニュースとお知らせとか言わないで、その何秒間の間にもう一つクイズができ

ると思います。お知らせも等 

32 ⑦７０代 
マックテレビに無関心であった為、今回のアンケートに答える知識が無く苦慮

致しました。マックテレビをもっと知って行く必要があると思いました。 

 

 

②放送施設・設備に関するご意見 
ＮＯ． 年齢 自由記載 

1 ②２０代 フジテレビが見られなくなるのは辛い 

2 ②２０代 

私の住んでいる場所（千代田町 4 丁目 140-831）では、マックテレビの受

信ができないので、早く三沢市全域でマックテレビが見られるようになること

を希望します。 

3 ④４０代 見られないので何もわかりません。 

4 ④４０代 電波が弱いのか見たいのに見られない。 

5 ⑤５０代 改革期の中でスムーズに移行できることを希望します。 

6 ⑥６０代 
早く私の地区にもアンテナ工事が進み、マックテレビが見られると三沢市の話

題についていけると思います。（三沢市の情報が知りたいです。） 

7 ⑥６０代 BS が見たいので見られるようにして欲しいです。 
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③情報発信に関するご意見 

ＮＯ． 年齢 自由記載 

1 ④４０代 

今までは何時、何が見られるかわからなかったので、ほとんど利用していま

せんでしたが、これからはもう少し見てみる回数を増やしてみようと思いま

す。 

2 ⑤５０代 
テレビ番組は新聞のテレビ欄を見て決める。新聞（東奥日報）にはマックテ

レビが載っていないので見ることが無い。 

3 ⑦７０代 
ページ 6～7 の番組表が家にないので今見て、見たいと思ったのがたくさん

ありました。 

 

④データ放送に関するご意見 
ＮＯ． 年齢 自由記載 

1 ③３０代 
市内での気になることや緊急時には直ぐにチェックする癖がついています。

頼りになるチャンネルだと思います。これからもお願いします。 

2 ⑥６０代 
データ放送で情報を得たい時表示メニューから探しにくい。どのカテゴリー

に希望する情報があるのかわからず迷い時間がかかる。 

3 ⑥６０代 

サイレンが鳴ったり、防災無線で放送があったりした時、詳細を知りたくて

マックテレビで確認したくてもほとんどそれらしい情報が無いので残念と思

う。 

4 ⑥６０代 火災災害の時に分かりやすい地図と情報が知りたい。 

5 ⑥６０代 お悔やみと気象情報のより速い提供をお願いします。 

6 ⑦７０代 
火災発生時の情報が非常に遅い。消防署等の連絡を密にして、もっと早く出

来ないものか。 

 

 

 

アンケート回収率の推移 

 

 
※令和元年度のみ、「三沢市市民モニター制度」を活用したインターネット調査も実施。 

 

送付
郵送回答者

（Ａ）
ネット回答者

（Ｄ）
合計

（Ａ）＋（Ｂ）＝（Ｃ）
回収率 前年度比

平成２３年度 973通 190通 190通 19.5%
平成２４年度 1,000通 185通 185通 18.5% -1.0%
平成２５年度 1,000通 241通 241通 24.1% 5.6%
平成２６年度 1,000通 272通 272通 27.2% 3.1%
平成２７年度 1,000通 217通 217通 21.7% -5.5%
平成２８年度 1,000通 231通 231通 23.1% 1.4%
平成２９年度 1,500通 396通 396通 26.4% 3.3%
平成３０年度 1,000通 290通 290通 29.0% 2.6%
令和元年度 1,000通 200通 133通 333通 33.3% 4.3%
令和２年度 1,000通 287通 287通 28.7% -4.6%
令和３年度 1,000通 240通 240通 24.0% -4.7%


